



迎接G20 做文明有礼宁波人

志愿者许银花守护斑马线近7年

在她的传帮带下,已有好几个人来“接班”



许银花(右)正在指挥交通。记者 王鹏 摄

本报讯(记者 张贻富 通讯员 石奇峰)连日来,本报与市治堵办、市交管局联合发出的礼让斑马线倡议,得到社会各界的积极响应,海曙郎官社区也发动社区居民承诺斑马线前互相礼让,社区书记阮维芳更是自豪地说:“我们社区还有一个交通志愿者,已经在路口斑马线前坚守7年了。”

阮维芳说的志愿者叫许银花,今年已经68岁了。前几天,记者在中山西路与布政巷交叉路口见到许银花时,她身穿红马甲,手拿像“棒棒糖”一样的引导牌,正站在路口协助交警指挥交通。

当时,正值交通早高峰,不时有老年人来到路口,许银花用手里的“棒棒糖”拦住过往车辆,然后带着他们一起过斑马线。

许银花家就在中山西路旁边的郎官西弄,大家都亲切地叫她“许阿姨”。小区附近有十五中学学生上下学的路口,车来车往,非常危险。许阿姨看在眼里,急在心里,很想帮忙管管,但又担心名不正言不顺,给交警添乱。2010年1月22日,她报名后正式成为一名文明交通志愿者。

第二天一早,她就兴冲冲地到路口站岗去了,一站就是一个半小时。许阿姨说,自己年纪大,行人都很支持她。有一次,一辆车越线停车了,她指挥司机后退,旁边的路人也跟着说话:“人家这么大年纪都在这里指挥交通,你也应该遵守交通规则,赶紧往后退吧。”

旁边的执勤交警告诉记者:“有她在,民警都很放心。许阿姨很敬业,有一

年大年初一下着雪,她都雷打不动地去站岗。”说起那事,许阿姨说:“我说了要去,就不能说话不算数。那天的雪都影响通行,我跟另外一个志愿者一起在路上铺草包、扫雪,忙活了很久。”

许阿姨在这个路口一站就是7年,经验丰富到连简单的交通事故都能够处理,因此被人戏称为“编外交警”。每当附近发生交通事故时,她会第一时间赶到现场帮忙。

如果是轻微交通事故,属于快处快撤范围内的,她会当当事人双方先把堵路的车辆移开,然后像老娘舅一样调解。她还有辖区交警的电话,涉及法规问题会随打随问。

“大家也蛮认同我的,我心里很开心。”许银花说,当志愿者,别人的认同很重要。每天早上,当听到去上学的孩子们一声声甜甜的“许奶奶、许外婆”时,她心里就特别满足。

不仅如此,在她的影响下,她老伴和两个女儿也走上了志愿者之路。3年前,她还发动她们社区的十来个退休阿姨到路口志愿服务。

许阿姨坦言,自从去年因为高血压中风后,她的身体有些不大好了,现在去路口站岗的时候也少了,不过她能坚持还是会坚持去做志愿者,希望能有更多的人也参与进来。

社区书记阮维芳告诉记者,在许阿姨的传帮带下,她们社区已经有好几个“接班人”,这个路口一直会有志愿者坚守下去的。

网上买来的“试题”层层加密 男子为要到密码被骗6000元

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 康巍巍)王先生抱着侥幸心理,在网上购买专业考试的试题答案。没想到购买到的答案层层“设密”,打开必须不断花钱购买密码。王先生陷入圈套,被骗6000元。

王先生在宁波从事建筑监理工作,但因为学历较低,又没有相关专业证书,工资待遇一直没有起色。从去年起,王先生打算去考监理工程师资格证,为日后的就业选择增加筹码。

今年3月份报名结束不久,王先生收到了一封QQ邮件,称能够帮助考生通过资格考试。王先生因为平时工作比较忙,复习准备的时间不多,眼看考试时间马上就要到了,他心里很没底。正在此时,又有一封邮件发至王先生的QQ邮箱,也说可以帮他通过考试。这时,王先生有些动心了,便

加对方为好友。对方告知王先生,他手头上有全国监理工程师资格考试试题答案,但需要先支付3000元费用。王先生抱着试试看的侥幸心理,往对方提供的账号付款。对方确认汇款后,当天便将试题答案发给王先生。

奇怪的是,王先生发现试题文件是经过加密处理的,打开文件需要密码。对方告知,这是保密的需要,如果要知道密码,还需要汇款3000元。第二天,王先生又向对方转账3000元。对方收款后将密码发给了王先生,而没想到“套子里装套子”,输入打包文件的密码后,文件夹内还有4个加密的二级文件。

王先生马上又与对方联系,对方告知,如果要密码,还需支付3000元。这时王先生才醒悟过来,自己遇上骗子了,他当即到派出所报案。目前警方还在对此案进行进一步调查。

司机驾照被扣期间开车撞了人 保险公司赔偿后向他追偿

本报讯(记者 孔玲) 吴某驾驶的车有保险,发生事故后,虽然拿到保险公司的赔偿款,却被保险公司告上法庭,要求赔偿42892.26元。法院判决吴某应该赔偿这笔钱给保险公司。

去年3月15日,吴某在驾驶证被扣留且驾驶证扣分超过12分的情况下,驾驶一辆车主为张某的小轿车在余姚市阳明西路与冯某骑行的电动三轮车相撞,致电动三轮车方向失控并与沈某骑行的电动自行车相撞,事后吴某驾车逃逸。

该事故造成冯某和沈某受伤、三车受损。经余姚市公安局交警大队认定,被告吴某负事故全部责任。事故发生后,事故受害人冯某向余姚市人民法院起诉,法院判决太保余姚分公司应向冯某支付赔偿款61274.65元。

太保余姚分公司履行了赔偿义务之后,向吴某以及车辆的车主

主张某追偿,请求法院判令被告吴某支付太保公司赔偿款42892.26元、张某支付赔偿款18382.39元。

保险公司起诉的理由是,交通事故发生时,吴某因驾驶证扣分超过12分已被扣留,在这种情况下驾车行驶,保险公司有权在承担赔偿责任后,向吴某追偿。保险公司的诉讼请求最终得到法院的支持。

余姚法院的法官表示,吴某承担本次交通事故的全部责任,其在驾驶证被扣留且驾驶证扣分超过12分的情况下仍驾驶机动车,太保公司有权在承担赔偿责任后,向其进行追偿,而张某是吴某的朋友,在知晓吴某驾驶证被扣12分的情况下仍借车给吴某,没有尽到注意义务。

所以,法院认定,吴某对交强险赔偿限额外的受害人损失承担70%的赔偿责任,而张某承担30%的赔偿责任,太保余姚分公司的诉讼请求合法有据。

打着石膏系着绷带去行窃 男子为偷电瓶也是拼了

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 张楠) 民警怎么也没想到,一个右手骨折的男子,不在家好好休息,竟打着石膏绑着绷带,跑到车棚去偷电瓶车电瓶。昨天,警方向记者通报了这样一件雷人的事情。

5月16日上午,吉林派出所接到市民陈先生报警,称清晨的时候,自己停在台球城楼下车棚的电瓶车电瓶被偷了,民警赶到现场调取了周边监控,发现当天凌晨,有一中年男子形迹十分可疑,可该男子右手绑着绷带,看起来行动不是很方便。

随后,民警将四天前同样发生在礼嘉桥村的类似案件进行串并,

在监控视频里又“巧合”地看到了该名右手绑着白色绷带的中年男子,这使民警确信,该名男子具有重大作案嫌疑。

17日下午,民警在礼嘉桥村的出租房内将这名男子抓获,金某今年53岁,曾经在杭州因为盗窃被判4年,出狱后便独自一人来到宁波,一直没有工作,在网吧度日。一个多月前,因为和别人打架,导致右手掌骨骨折,到现在还打着石膏。可他仍不消停,在口袋里藏着一把剪刀干起了老本行,每天深夜在礼嘉桥村周边寻找合适的下手对象,直到被警方抓获。

目前,金某因为盗窃被警方刑事拘留。

关爱老人 爱眼护眼惠民行

本次活动仅有 300 套老人护眼套装(价值 298 元)

进入 21 世纪,中国已步入老龄化社会,老年人视力下降、视力模糊、老花眼、白内障、青光眼等已影响老年人的生活质量,为了让更多老年人享受生活,弘扬社会敬老、爱老社会公益精神,特别爱心放送老年护眼套装。

本次活动仅限宁波地区 70 周岁以上的读者朋友打进电话即可报名申请老年护眼套装一套(老花镜和护眼贴)。

夫妻同时报名即可领取两套。本次活动只针对新会员!(参加过本活动者不可重复参加)活动机会难得,数量有限,领完为止!请勿错过!

预约申请电话:27870457、27870458、27870459、27870460

上午:8:00-11:30 下午:2:00-5:30

地址:中农信国际大厦 5 楼 A-15 室

公交线路:乘 2、15、271、291、360、503、506、517、518、821 路到东门口(天一广场站下)乘 10、350、783 路到宁波电台下,沿东南方向步行 150 米到中农信国际大厦地铁 1 号线东门口站